Problemas resueltos de distribucion binomial

1) Hallar la probabilidad de que al lanzar una moneda 5 veces se obtengan 3
caras.

2) Hallar la probabilidad de que al lanzar una moneda 5 veces se obtengan como
maximo 2 caras.

3) Selanza un dado al aire 5 veces. Halla la probabilidad de:
a) Obtener dos veces un 5.
b) Obtener mas de dos veces un 5.

4) La ultima novela de cierto afamado autor ha tenido un importante éxito, hasta
el punto de que el 80 % de los lectores ya la han leido. Un grupo de cuatro amigos
son aficionados a la lectura :

a) Describir la variable que indica el nimero de individuos del grupo que han
leido dicha novela.

b) ;Cual es la probabilidad de que en el grupo hayan leido la obra dos personas?
¢Y al menos dos?

5) ElI 30% de los tornillos de una gran partida son defectuosos. Si se cogen tres
tornillos al azar, calcula :

a) La probabilidad de que los tres sean defectuosos.

b) La probabilidad de que solamente dos sean defectuosos.

c¢) La probabilidad de que ninguno de ellos sea defectuoso.

6) Un tratamiento contra el cancer produce mejoria en el 80 % de los enfermos a
los que se le aplica. Se suministraa 5 enfermos. Se pide :

a) Calcula la probabilidad de que los 5 pacientes mejoren.

b) Calcula la probabilidad de que, al menos, tres no experimenten mejoria.

c¢) ;Cuantos pacientes se espera que mejoren?

7) Se reparten unas invitaciones sabiendo que el 40 % de los invitados asistiran
al acto. Se seleccionan al azar 10 invitados. Calcula :

a) La probabilidad de que solo tres acudan al acto.

b) La probabilidad de que acudan mas de tres.

8) Una familia tiene 10 hijos. La distribucién por sexos es igualmente probable.
Hallar la probabilidad de que haya :

a) Como mucho tres nifas.

b) Al menos una nifa.

c) Al menos ocho nifios.

d) Al menos una nifia y un nifio.



9) Una encuesta revela que el 20 % de de la poblacién es favorable a un
determinado politico. Elegidas seis personas al azar, se desea saber :

a) Probabilidad de que las seis personas sean favorableas al politico.

b) Probabilidad de que las seis personas le sean desfavorables.

c¢) Probabilidad de que menos de tres personas le sean favorables.

10) Una prueba de inteligencia esta compuesta de 10 preguntas, cada una de
las cuales tiene cuatro respuestas, siendo solo una de ellas correcta. Un alumno
tiene prisa por acabar la prueba y decide contestar de forma aleatoria. Se pide :

a) Probabilidad de no acertar ninguna pregunta.

b) Probabilidad de acertar exactamente cuatro preguntas.

c¢) Probabilidad de acertar todas las preguntas.

d) Probabilidad de acertar al menos siete preguntas.

e) Probabilidad de acertar menos de cuatro preguntas.

11) Se va a construir una planta nuclear en cierta comunidad. Se sabe que el 80 %
de la poblacién se opone a la constucciéon de dicha plantay el 20 % restante estd a
favor.

a) Sise elige al azar una muestra de cinco personas, jcual es la probabilidad de
gue tres o mas estén a favor de la construccion?

b) Sise elige al azar una muestra de 20 personas, jcual es la probabilidad de que
todas estén en contra de la construcciéon?

12) Siel 20 % de las tartas elaboradas en una fabrica tienen trazas de nueces,
;cual es la probabilidad de que, entre cuatro tartas elegidas al azar, a lo sumo dos
contengan trazas de nueces?

13) Una determinada raza de perros tiene cuatro cachorros en cada camada. Si la
probabilidad de que un cachorro sea macho es de 0,55 :

a) Calcular la probabilidad de que en una camada dos exactamente sean
hembras.

b) Calcular la probabilidad de que en una camada al menos dos sean hembras.

14) Sila probabilidad de que ocurra un suceso A es P(A)=1/5, ;cual es el
minimo nimero de veces que hay que repetir el experimento para que la
probabilidad de que ocurra al menos una vez el suceso A sea mayorque 1 /27

¢Cual es la probabilidadie que ocurraal menosdosveces A alrealizar 5 veces

el experimento?

15) Un agente de seguros vende polizas a cinco personas de la misma edad y que
disfrutan de buena salud. Segun las tablas actuariales, la probabilidad de que una
persona en estas condiciones viva 30 afos o mas es 2 / 3. Hallese la probabilidad
de que, transcurridos 30 afos, vivan :

a) Las cinco personas.

b) Al menos tres personas.

¢) Exactamente dos personas.



1) Hallar la probabilidad de que al lanzar una moneda 5 veces se obtengan 3
caras.

=e trata de una distribucién binomial pueste que la variable
es discreta, sdlo tenemos dos sucesos: salir cara o zalir cruz.

Laprobakilidad de "salir cara" es
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Luego la probakilidad de salir cruz serd:
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2) Hallar la probabilidad de que al lanzar una moneda 5 veces se obtengan como
maximo 2 caras.

Las condiciones del enunciade se cumplen cuands sale cero,

una ¢ dos caras, luego:
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3) Selanza un dado al aire 5 veces. Halla la probabilidad de:
a) Obtener dos veces un 5.
b) Obtener mas de dos veces un 5.



a) =e trata de una distribucidn binomial puests que la variable
es discreta, sélo pueden darse los sucesos mutuamente
excluyentes "salir 2" o "no salir 2"

Laprobabilidad de "salir 5 en una tirada" es
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Luego la probabilidad de zalir cruz sera;
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4) La ultima novela de cierto afamado autor ha tenido un importante éxito, hasta
el punto de que el 80 % de los lectores ya la han leido. Un grupo de cuatro amigos
son aficionados a la lectura :

a) Describir la variable que indica el nimero de individuos del grupo que han
leido dicha novela.

b) ;Cual es la probabilidad de que en el grupo hayan leido la obra dos personas?
¢Y al menos dos?
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a)
Hallam os en primer lugar la probabilidad de que de los cuatro amigoes havan leide lanevela 0, 1, 2, 3

o los 4 amigos.

Tenemos una distribucién binomial enlaque n=4, p=08 v g=02
4 0 ol

P[D): 0 08T 027 =1-1-0,0016=0001&
4 L o3

P(1)= 1l 08 -02°=4- 028 0,008=0025

08k 022 =6-064 0.04=01536

4
2
4
PG3)=|, 0,802 =4 0,512 0,2=0,4096
4
. 0,8 - 0.2" =1- 04096 - 1=0,40%6

& partir de estos resultados podemos escribir la funcién de probabilidad

0 1 2 3 4
0,0016 || 0,0256 | 0,1536 || 0,4096 0,4096

k)
P{2)=0,1536

P(X 22)=0,153640,4096 4+ 0,4096 = 0,5728

5) El 30 % de los tornillos de una gran partida son defectuosos. Si se cogen tres
tornillos al azar, calcula :

a) La probabilidad de que los tres sean defectuosos.

b) La probabilidad de que solamente dos sean defectuosos.

c) La probabilidad de que ninguno de ellos sea defectuoso.

Sea X la variable que representa el P[K = X) = (j pt gt
numero de tornillos. Tenemos una

distribucion binomial, con n=3 y p

=0,3:B(3;0,3). a)

3
P(x =3):(3J 0,3 0,70 =1 0,027 =0,027

3
P[X:2)=(EJ 0,3 070 =3 0,09 0,07=0,189

el
—

4

I

3
0) =(UJ 0P 0,7 =1 0,343=0,343



6) Un tratamiento contra el cancer produce mejoria en el 80 % de los enfermos a
los que se le aplica. Se suministraa 5 enfermos. Se pide :

a) Calculala probabilidad de que los 5 pacientes mejoren.

b) Calcula la probabilidad de que, al menos, tres no experimenten mejoria.
¢) ;Cuantos pacientes se espera que mejoren?

Sean :

X = "ndmero de enfermos que experimentan mejoria"

n = "numero de pacientes a los que se les suministra el tratamiento”
p = "probabilidad de mejoria"

Si p=08 > q=1-p=1-08=0,2

p(}::@:[“} oF

H

a)

5
P(x=5)= @ 02 - 0,2"=1-0,3277= 10,3277

k)

5 5 5
Plx <) =Plz=1)+P(x=2)+P(x=0)=|_ | 08 -02%+| |- 088 -02%+| | 08" 02" =
1 2 0

=506 00016410 - 0,64 - 00084+1-1 - 0,00032=0,0064+0,0512+0,00032 =0, 05752

E[K)=|J.=n p=5-08=4 pacientes

7) Se reparten unas invitaciones sabiendo que el 40 % de los invitados asistiran
al acto. Se seleccionan al azar 10 invitados. Calcula:

a) La probabilidad de que solo tres acudan al acto.

b) La probabilidad de que acudan mas de tres.

Sea X la variable que exprese el nimero de personas que asisten al acto. Se trata
de una distribucion binomial de parametros n=10y p=0,4 : B(10;0,4).

semn)=[1) o4

H

10 3 7
P(z=3)= 047 - 0,60 =120 - 0,064 - 0,028 =0,215

Plx>3)=1-P(x=3)=1-P(x=0)-P(x=1)-P(z=2)-P(x=13)= 1—[1[,?} 04% 06t 4+

10 1 g (10 9 g (10 3 7
+ i S04 06 + 5 047 0,67 + 3 S04 06 =1-0,006-0,040-0121-0,215=0618



8) Una familia tiene 10 hijos. La distribucién por sexos es igualmente probable.
Hallar la probabilidad de que haya :

a) Como mucho tres nifas.

b) Al menos una nina.

¢) Al menos ocho nifios.

d) Al menos una nifia y un nifo.

Tenemos una distribucion binomialenlaque p=1=0,5 puesto quela
probabilidad de que haya una nifia o un nifo es igual. Lla variable X hara mencion
a las ninas y la variable Y a los nifos.

P{y=z8)=P(x=0)+P(x =1)+P(x = 2) = 0,0009 +0,0098+0,043% = 0,0547

d)

El suceso contrario a este caso serla "todos son chicas" & "no hay ninguna chica", luego tenemos

10
P(x=0NP(y=1)=1-P(x=10)-P(x = 0):1—[1DJ 0,5% - 0,5" - 0,0009 = 0,930

9) Una encuesta revela que el 20 % de de la poblacion es favorable a un
determinado politico. Elegidas seis personas al azar, se desea saber :

a) Probabilidad de que las seis personas sean favorableas al politico.

b) Probabilidad de que las seis personas le sean desfavorables.

c¢) Probabilidad de que menos de tres personas le sean favorables.

Tenemos de nuevo una distribucion binomial, donde p=0,2 vy q=1-p=1-0,2
=08 : B(6;0,2).

£
1l

P(X=x)=

X
\ S

a)
6
P(x=6)= (6] 0,25 -0,8" =1-0,2° =0,000064



b)

6
P(x=0)= [0] 02" 08 =1-08% =0, 2621

c)
P(x -:3)=P[x=0)+P(z=1)+P(z=2]=[§] 02" 0,8 +[f] 0,2! -0,85+[ZJ 022 08" =

=0.2621+6-02 0,8 +15-02% - 08% =0,2621+0,3932+0,2457 = 0,9011

10) Una prueba de inteligencia esta compuesta de 10 preguntas, cada una de
las cuales tiene cuatro respuestas, siendo solo una de ellas correcta. Un alumno
tiene prisa por acabar la prueba y decide contestar de forma aleatoria. Se pide :

a) Probabilidad de no acertar ninguna pregunta.

b) Probabilidad de acertar exactamente cuatro preguntas.

¢) Probabilidad de acertar todas las preguntas.

d) Probabilidad de acertar al menos siete preguntas.

e) Probabilidad de acertar menos de cuatro preguntas.

Sea X la variable dscreta que expresa el nimero de preguntas acertadas en el test
de inteligencia. Tenemos una distribucion binomial de parametros n=10 y p =
0,25. Es decir, B (10; 0,25).

10

I
LA

1 0,257 0,75 =1- 075 = 0,0563
/

PI:X:D):[

k)

10
P(H=4]=[ 4] 0250 - 075 =210 - 0.257 - 075 =0.1459

)

10
P(z=10)= [m] 023?075 =105 =9 927 1077

)

10 10
P(zeT=Plx=T)+P(z=8)+P(z=N+P [z =10) = [?] 0235 -ﬂ.?53+[ e] 025 075 +
10 : 1 T -5 -7
+| 5] 025 075 49,5367 - 107 = 0,0031+0,0004 +2,861- 107 49,5367 - 1077 =

= 1, 0055



e)

10 10
D(z «A)=Pla=0)+P[z=10+P(z=2)+DP(x=3)= 0,0563+[ 1] 0,251 0,75 +[ 2] 0,258 075 +

10
+[ EJ 0,250 079 =0,0563+0,1877 +0,2816+0,2503= 0,775

11) Se va a construir una planta nuclear en cierta comunidad. Se sabe que el 80 %
de la poblacién se opone a la constuccion de dicha plantay el 20 % restante esta a
favor.

a) Sise elige al azar una muestra de cinco personas, jcudl es la probabilidad de
que tres o mas estén a favor de la construccion?

b) Si se elige al azar una muestra de 20 personas, jcual es la probabilidad de que
todas estén en contra de la construccion?

Sea X la variable aleatoria que expresa el nimero de personas que estan a favor de
la construccion de la planta nuclear.

a)

En este caso tenemos una distribucion binomial de parametros n=5 y p =0,2.

5 5 5
P(x23)=P(z=3)+P(zx=4)+P(x=95=|_| - 02° 0% +| | -02* 08 +| | -02° 08" =
3 4 5

=0,05124+0,0064 40,0003 =0, 0572

b)
Ahora volvemos a tener una distribucion binomial, pero cuyos parametros son n
=20 y p=0,2.

20
P[X=U)={ o] 02" 08 =0,1153

12) Siel 20% de las tartas elaboradas en una fadbrica tienen trazas de nueces,
;cual es la probabilidad de que, entre cuatro tartas elegidas al azar, a lo sumo dos
contengan trazas de nueces?

X = numero de tartas con trazas de nueces
p = probabilidad de tarta con trazas de nueces = 0,2
n = numero de tartas seleccionadas = 4

Tenemos por tanto una distribucion binomial B (4;0,2).

=
—
1
I,
]
—
I

P[x=0)+P[X=U+P[x=E)={§J 0,27 - 0,84+@ 0,208 +@ 0,28 - 08% =

=0,4056+0,4096+0,1536 =0, 5728



13) Una determinada raza de perros tiene cuatro cachorros en cada camada. Si la
probabilidad de que un cachorro sea macho es de 0,55 :

a) Calcular la probabilidad de que en una camada dos exactamente sean
hembras.

b) Calcular la probabilidad de que en una camada al menos dos sean hembras.

a)
Como en una camada de cuatro cachorros quiero exactamente dos hembras, significa entonces que los

otros dos cachorros tienen que ser machos.
4 2 2
Plz=2)= 5] 0,25 - 045° = 10,3675

b)
En este caso, queremos que al menos haya dos hembras, por lo tanto, la probabilidad que nes piden es

que haya dos, une o ningin mache, va que habra dos, tres o cuatre hembras.
4 0 4 (4 1 3
P(z=22)=P(x=0)+P(z=1)+P(x=2)= 0 -0,557 - 0457 + i -0,55° - 0457 +0,3675 =

= 0,041+ 0,2005+0,3675 = 0,605

14) Sila probabilidad de que ocurra un suceso A es P(A)=1 /5, jcuales el
minimo numero de veces que hay que repetir el experimento para que la
probabilidad de que ocurra al menos una vez el suceso A sea mayorque 1 /27
¢Cual es la probabilidad de que ocurra al menos dos veces A al realizar 5 veces
el experimento?

sea X lavanable aleatorio que expresa el nimero de éxitos obtenidos en n pruebas. Se trata de una

distribucidn B [n; 0,2).

I,

P(x21) >% = P(x<l)

= D,Bn::% = n=4

Por lo tanto, el nimers minimo de veces que tenemos que repetir el expeniments para que la probabilidad

1
de que ocurra al menos una vez el sucese A sea mayor que 5 es n=4

=g trata de una distnbucién B [5; U,Ej.

P[XEE)=1—[P[x=D)+P[x=1)]=1—[[§] 02" 08 —@ 0,28 -0,84}1—[0,32?? +0,4096) =

=0, 2627



15) Un agente de seguros vende polizas a cinco personas de la misma edad y que
disfrutan de buena salud. Segun las tablas actuariales, la probabilidad de que una
persona en estas condiciones viva 30 afios o mas es 2 / 3. Hallese la probabilidad
de que, transcurridos 30 afos, vivan :

a) Las cinco personas.

b) Al menos tres personas.

¢) Exactamente dos personas.

Tenemos una distnbucidn binomial B (5, %]
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